FOCT 2127-47. «[Neun otonutenbHble Tennoemkme. Hopmbl NPOEKTUPOBaHNS».
MEYN OTOMUTEJIbHbLIE TEMJTOEMKUE.
|. HasHayeHune cTaHgapTa

1. Hactoswmin ctaHgapT ycTaHaBnMBaeT HOPMbl NPOEKTMPOBAHMSA OTOMUTENbHbIX TEMOEMKUX NeYen
NeproanNYecKoro AenNCTBUst C OFTHEBOW TOMKOW.

MpumevaHus:

1. K neyam TEensmoeMKMM OTHOCSITCS NeYn C akTUBHbIM 06bemoM 0,2 M 1 Goree ¢ BHELUHUMM CTEHKaMU
TOSLLNHOM:

a) B obnacTtu TONNMBHUKA — He MeHee 6 cM;0) B Mpo4yMx MecTax — He MeHee 4 cM.

2. AKTMBHBIM 06bEMOM Neun Vak B M° HasbiBaeTCst 06bEM HarpeBaloLLero Maccusa neun 6es BoiueTa
nycToT.

2. Knaccudgmkaums

1. Tennoemkne oToNUTENbHbIE NEYM Pa3nNNyaTCs:

A. o ABWMXEHWIO ra3oB BHYTPW MeYu:

a) C ABWXEHMEM ra3oB Mo KaHarnam, CoequHeHHbIM NocneaoBaTenbHo:
OfHOO0BOPOTHLIE (YepT. 1),

OBYX000POTHbIE (4epT. 2),

MHOFOO60pOTHbIe C BOCXOAAWKUM OBUMXXEeHNEM ra3oB 1 C KOPOTKMMU BepTUKalibHbIMU KaHanamm (qepT. 3),
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yepr. 1 4epr. 2 4eprt. 3
6) c ABWXEHMEM ra3oB No KaHanam, CoeMHeHHbIM napannesnbHo:
00HO0BOPOTHbIE (4epT. 4);

OBYX000pOTHbIE (4epT. 5);



yeprt. 4 4epr. 5

B) C ABWXEHMEM rasoB 6e3 kaHanos, CBO6OAHO BHYTPY NOMOCTel neyeil:

KonnakoBble (4epT. 6, 7);
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r) C ABMXXEHMEM ra3oB Mo KOM6VIHVIpOBaHHOI7I CuCcTeMe KaHamnoB — nocriegoBaTtesibHbIX, NapanierbHbIX,
napannenbHbIX 1

4yept. 6 qyeprt. 7

6e3 KaHanos:
HWKHero nporpesa (4epT. 8, 9, 10, 11, 12);

C BO3ayxoHarpeBaTenbHon kamepoin (4epT. 13)
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4epT. 8 4epT. 9 yeprt. 10

[

yepT. 11 yeprt. 12 yepT. 13

B. Mo TonwmHe cTeHoK:

a) TONCTOCTEHHbIe — C TOSMLLMHON BCeX CTEHOK 12 cm n 6onee;

6) TOHKOCTEHHbIE — C TOSLUUHOM CTEHOK B TOMMMBHMKE 80 12 €M, NPOYMNX CTEHOK 40 7 CM.
B. No cdopme B nnaHe:

a) NpsIMOYTofbHbIE UMW KBaApaTHbIE;

6) Kpyrnble U MHOFOYroJbHbIE;

B) yrnoBble (TpeyronbHble).

I". Mo aTaxHocTu:

a) OQHO3TaXHbIE;

6) MHOro3TaXHble, C pacnofioXXeHnem maccumBa neyvn B HECKOJIbKMUX 3TaXXax C OQHUM TOMNITMBHUKOM B
nepesoM U1 noaBaribHOM 3Taxe;

B) MHOrodpycCHble, C pacnofioXXeHnem OByX Ui HECKONbKNX neyen ogHa Ha Ll,pyFOIZ, KaKgasa co CBOUM
TOMMMBHUKOM.

[. Mo ocHoBHOMY MaTepuany neyem:

a) cocTosLNe U3 MENKMX ANeMeHTOoB (Kupnuya, kadenen, n3pasuos, LaMOTHbIX MAUT) B XXeNe3HoM
dyTnsape, kapkace u 6e3 Hux;

6) c60pHO-O104HLIE N3 KEPAMUKM, KapoynopHOro 6eToHa 1 ApyrMx MaTepuanos.
E. MNo oTtBOAY AbIMa:

a) c HacagHou Tpybon;

6) c 0TBOAOM [blMa B KOPEHHYH TPYOY MNn KaHan B CTEHE.

I1l. PacyeT neven



1. MpoekTMpoBaHMe 1 pacyeT neyel NPOU3BOAMTCSA AN Cryyas ABYX TOMOK B CYTKW.

2. Temnepatypa OTKPbITOM TENNOOTAAOLLEN MOBEPXHOCTN NEYM U cpegHue KoahuLmneHTbI
TENnooTAauYn NpMHMMatoTes no Tabn. 1.

Tabnuua 1
TemnepaTypa NOBEPXHOCTU Neyun CpepHue
oC Ko DULNEHTBI
cpeaHsis B oTAenbHbIX Toukax B TEMNooTAaumM  ? Kkan/m2
MOMEHT 4vac
MaKkcMMarnbHOro
Tunbl neyen Harpesa
TonCTOCTEHHbIE, B LUTYKATYpKE UIn 55-65 85 400-560
MeTannuyeckom ytnsipe
ToncrtocTeHHble n3pasLoBble 65-70 90 500-600
ToHkocTeHHble Becom 1000 kr u 6onee 65-70 120 500-600
ToHkocTeHHble Becom Ao 1000 kr 60-65 120 450-550

Mpumeyvanue k Tabn. 1:

1.CpenHsasa TemnepaTtypa NoBEPXHOCTM MeYM B MOMEHT MakCUMarbHOro nporpesa He JoMmkHa
npesblwaTb 90 °C. 2. Ha Hapy»KHO BepTMKarbHOM NMOBEPXHOCTU TOHKOCTEHHBIX MeYen, He cunTas
TOMOYHBLIX ABEPEN, NNUTLI U AYXOBOrO LwKada, fonyckaeTca Temnepatypa nosepxHoctn: 100 — 110 °C Ha
nnowaaun He 6onee 15% ot obLyen nosepxHocTy neun u cebiwe 110 go 120 oC Ha nnowaaun He 6onee
5% oT 0bLen NNBepXHOCTN Neyn

3. MNeun c TemnepaTypon NOBEPXHOCTU B OTAENbHbIX ee Toukax 6onee 90 oC AomKHbI UMETb rragKyto
HapY>KHYO NOBEPXHOCTb

4. CpegHsist yacoBasi TennooTAaqa neun Quac B kkan/yac onpegensietcs no gopmyrne

Quac = alFl +allFIl  + alllFIIl + alVFIV + aVFV,

roe:

FI - FV — TennooTaatoLLye NoBEPXHOCTU CTEHOK, NEPEKPBLILLN, iHA KaMep ¥ OTCTYMOK Neyn B M;

al -al - COOTBETCTBYKOLLMNE 3TUM NOBEPXHOCTAM CpeaHune KOS(*)(*)MLMGHTbI TennooTtaayn B KKaJ'I/M2 4ac,
npuHMMaemble no n. n. 4 1 6 HacTosILEero CTaHgapTa.

MpumevaHue:
1. TennooTAaroLLEen NOBEPXHOCTLIO NeYn cHMTaeTcs:

a) Haxogduwaaca B npeaenax aKTUBHOWN BbICOThI NOBEPXHOCTb CTEHOK ne4yn, oMmbiBaemas C opHoun
CTOPOHbI BO3AYyXOM, a C p.pyroﬁ — nporpeBaemMasa rasamu Unm conpukacarwasaca ¢ TonimBoMm,

0) nepekpbliLLa, NPy BbICOTE NeYn He cBbiwe 2,1 M;
B) NOBEPXHOCTb CTEHOK BO34yXOHarpeBaTernbHbIX Kamep.
2. PacuyeTHas (akTMBHas) BbICOTa Neyn cumTaeTcs;

a) Npu TomnwuHe nepekpbin He 6onee 14 cM — paccTosHWE MO BEPTMKANN OT KONMOCHUKOBOW PeLLETKM
Un1 oT AHa AbIMOOGOopOoTa A0 BEPXHEN MMOCKOCTU NEPEeKpbILLN;



6) Npu TonwMHe nepekpbilun 6onee 14 cM — paccTosiHME MO BEPTUKanu OT KONTIOCHUKOBOWM peLleTKn Unm
OT AHa AbIMOOGOPOTA A0 HUXKHEN NMOCKOCTU NEePEKpPbILL;

3. OHO Neyn cumTaeTca TennooTaalen NOBEPXHOCTbIO B TOM Clly4vae, eCriv OHO C ofHoM CTOPOHbI
OMbIBaeTCA npoTekarwmnm Bo3ayxom, a C /J,pyroﬁ — ropsa4mMm ra3om.

6. cpeaHme KoaPULNEHTBI TENMOOTAAYM 3aKPbITbIX MOBEPXHOCTEN Neyun, obpalleHHbIX B OTCTYMNKA, B
BO34YLUHbIE KAaMepbl, @ Takke NOBEPXHOCTEN NepPEKPbLILLN Neyn NpuHMMaroTca no tabn. 1 ¢ BBeaeHneM
nonpaBoYHOro KoadpuumeHTta no Tabn. 2.

Tabnuua 2
HanmeHoBaHWe NoBepxHOCTEN Pa3mep oTcTynok, kamep u MonpaBoyHbIf KO3 MUUEHT
neyu nepekpbILLM
OTcTynkn 1 Bo3gyLwHble kamepbl  WnpuHon 13 cm 1 Gonee, 1,00
OTKPbITblE C 06EeNX CTOPOH
LUnpuHom oT 7 o 13 cm, 0,75
OTKPbITblE C 06EenX CTOPOH
3akpbITble ¢ BOKOB U C AHa, C 0,75
HWDKHEN PELLETKON U OTKPbITblE
BBEpPXY
3akpbITble C HWKHeN n BepxHen 0,50
peLueTkamu
3akpbITble, ¢ 60KOB, HO OTKpbIThIE 1,00
BBEPXY M BHU3Y
Mepekpbiwa npu BeicoTe neun 2,1 Mpu TonwmHe 14 cMm 1 MeHee 0,75
M N MeHee Mpwn TonwmHe cebiwe 14 cm go 21 (0,50

CM BKJTHOYUTENBbHO

6. MpumevaHus:
1. XrBOe cedeHne peLleTkn SOrmKHO ObiTb He meHee 0,015 M2,
2. OTCTYMKMN LWMPUHON MeHee 7 CM He JOnyCKatkTCs.

7. pacyeTHasi TENNooTAa4Ya neyv 3a BpeMs Mexay ABYMS CMEXHbIMU Tornkamu (Qpacy) B kkarn
onpenensietcs no opmyne:

Qpacuy = 12 Quac

roe Quac — cpefHe-4yacoBag TennooThaya neyn, onpegensemMas cornacHo ykasaHusam n. 5 HacTosLero
CTaHOapTa

8. koadhhULMEHT HepaBHOMEPHOCTU TennooTAaaum neun (M) Bo BpemeHu onpegendetcsa no tabn. 3.
Tabnuuya 3

AKTUBHbI 06beM neun  |KoadppumumneHT HepaBHOMEPHOCTU M Npu TOMLLMHE CTEHOK:

m3 TONMMBHUKA M NPOYMX 7 TONMMBHUKA Bonee 7 CM U TONMMBHUKA U Npoymx 12
CM 1 MeHee 0o 12 cm, npounx 7 cm 1 |cm n Bonee
MeHee
0,20 1,00
0,25 0,90
0,30 0,85
0,40 0,80 0,65
0,60 0,60 0,50
0,80 0,50 0,40

1,00 0,45 0,30



1,20 0,40 0,25

1,40 0,36 0,21
1,60 0,34 0,18
1,80 0,32 0,16
2,00 0,31 0,14
2,20 0,30 0,13
2,60 0,28 0,12
3,00 0,26 0,11
MpumevaHwne.

Mpu aHTpauuTte koadduumneHT M ymeHbluaeTca Ha 25%.

9. NPOAOMKNUTENBHOCTL OAHOM TOMKK (M) B Yacax NpuHMMaeTcs no tabn. 4.

Tabnuuya 4

CpepnHsasa yacoBad TennooTaadva neyu, kkan/yac MpoOomKUTENBbHOCTL TOMKK, YacoB
Mo 1500 1,00

Cs. 1500 go 3000 1,25

Cs. 3000 go 5000 1,60

Cs. 5000 2,00

MpumevaHus:

1. MNpoJomKkMTENbHOCTL TONKM AaHa Ans ApoB unu Topda ¢ BNaxHocTbio 25-30%.
2. [Ana kaMeHHbIX yrnen BBoantca koacdduumneHT 1,5; ons aHtpayuta — 2,0.

10. TennosocnpusThe BHYTPEHHMMM NOBEPXHOCTSIMM MeYn 3a ogHy TOMKy B Kkan QBocnp onpegenseTcs
no cpopmyne:

Qsocnp = (B1f1 + B1f1 + B1f1 + B1f1) m,

roe:

M — NPOAOIHKUTENBHOCTL TOMKN B Yacax;

f1 — f4 — BHyTpeHHME TennoBoCnpUHUMarOLL e NOBEPXHOCTU B M;
B1 — B4 — BHYTpPEHHME TENNOBOCNPUHUMAIOLLME NMOBEPXHOCTU B Kkan/m? vac, npuHUMaeMsble no Tabn. 5.
WHaekeosl npu B u f oTHocaTcs:

1 — K TONMAMUBHUKY,

2 — K nepBoMYy AbIMOX0Ay neyun,

3 — K ocTanbHbIM AbIMOX0O4aM neyn,

4 — x konnaky B 6eckaHanbHbIX nevax.

Tabnuuya 5

Tonnueo KoadhpurumeHTbl TENIOBOCIPUATUSA KKan/M2 Yac



21 72 ?3 ?4
[poBa ¢ BrnaxHocTblo 25% 6000 4500 2300 3000

Topd kyckoBon ¢ BnaxxHocTbio 30% 5500 4000 2000 2800
KameHHbI yronb 5500 4000 2000 2800
Topd GpukeTHbIN 6000 4200 2200 2800
Yronb NoAMOCKOBHbIN 5000 3500 2000 2500
Yronb 6ypbin 5000 3500 2000 2500
AHTpauuT 4500 3200 2000 2500

11. Ana obecneyeHnsa HEOBXOANMON TENNOAKKyMynALMM Nevn Bec NoTpebHoro-akTMBHOro maccmea (G)
neyun B Kr 4OMMKeH ObITb HE MeHee:

G =QuacT/cAt,

roe:

Quac — TennooTaava ne4vu, onpeaensemMas no n. 5 HacTosiLLero ctaHgapTa, B Kkan/yac;
N — Bpemsi Mexay KOHLLOM OfHOW TOMKW U Hayanom crieqytoLLen B yacax;

C — yaenbHas TennoemMKoCTb HarpesatoLLLerocs Maccusa neyn B kkan/kr °C;

At — nepenag TemnepaTypbl MaccmBa neym B MakCumarnbHO pa3orpeToM COCTOSIHUM U K Havany
cnegytowen Tonku, NpuHMMaemMbli no Tabn. 6.

Tabnuuya 6

Twun nevyen oC
TONCTOCTEHHbIE 80

ToHKocTeHHble Becom 1000 kr u bonee 120
ToHkocTeHHble Becom o 1000 kr 160

12. KonnyecTBo Tonnuea B B kr, cxkuraeMoro 3a BpeMsi O4HOM TOMKK, onpeaenseTcs no oopmyrne:
B =Qpacu/Q°Hn,

roe:

Qpacy — npyHUMaeTcst No N. 7 HACTOsILLLEro CTaHaapTa;

QPH - KO3(PDULMEHT NOME3HOro AENCTBMSA NeYw, NPUHIMaEMBbI:

a) Ansi neven ¢ KONIOCHMKOBOW peLueTkon npu aHTpauute — 0,75,

6) Ans neyen ¢ KONMOCHUKOBOW peLueTkon npu npodem tonnmee — 0,70.

YacoBol pacxoa Tonnuvea:

Buac = B/ m kr/uac

13. Pasmepu TOMNMMBHUKa onpenenarnTca U3 yCcrnoBua O,EI.HOBpeMeHHOﬁ 3arpy3kum B Hero Bcero
KoJn4yecTBa TOnnea, I'IOTpe6HOFO Ha O4HOro TOnkKy, Unn MeHee 0,75 aTtoro konunyecTBa, npu aTOM:

a) TOMLWWMNHA cnoda Tonnuea hT B cM 1 HauMeHbLUas BbiCOTa TOMNUBHUKA HT B cm onpenenarTca no Tabn.
7



Tabnuua 7

Poa Tonnuea TonuwuHa cnos Tonnmea ht  BbicoTa TonnmeHUka HT npu
npv TennooTaayvn neyn TENnooTaaun neyn
no 3000 cBbie 3000 po 3000 cBbile 3000
Kkan/yac Kkan/yac Kkan/yac Kkan/yac

[poBa ¢ BnaxHocTbio 25% 25 35 56 77

Topd kyckoBon ¢ BnaxxHocTbio 30% 20 30 56 77

Bypblii yronb NOAMOCKOBHbIN 9 15 49 63

KameHHbI yronb 10 16 42 56

AHTpauuT 15 24 35 42

Mpumeyvanus k Tabn. 7:
1. BenuuuHa hT npuHATa onsa Apos, yknagblBaeMbIX B TOMMVBHUKE FOPU3OHTamNbHO.

2. B neyvax ¢ Tennootaaven oo 1500 kkan/yac B cnyyae npumMeHeHusa apos, Topda, bypbIx yrnen
OO0MNyCcKaeTCcs yMeHbLLUEHUE BbICOTbl TOMMAMBHUKA 40 42 CM.

6) Nnowaab noga TonnueHuKa FT B M2 onpegenseTca no popmynam:

V / hT — npu 3arpy3ke Bcero konuyecTsa Tonnmea, NoTpebHOro Ha ogHy TOMKY;
0,75V / hT — npwu 3arpy3ke 0,75 konuyecTBa Tonnmea, NOTPeOHOro Ha ogHy TOrKY,
roe:

V =B/ y— 006bem TONnmMBa, NOTpebHOro Ha ogHy TOMKy, B M>;

hT — TonwmMHa cnos Tonnuea B M;

Yy — 06beMHbIN BEC TOMNMBa B kr/m®.

B) LUMPWUHA TOMSMBHMKA DT C y4€TOM LUBOB NPUHMMAaETCS:

oT 19 o 27 cm — ansg otonuTenbHbIX NeYven ¢ Tennootaaden go 3000 kkan/vac,
oT 27 cM u bonee — anga neven ¢ Tennootaaden cebiwe 3000 kkan/vac.

MpumeyaHue. B nevax go 3000 kkan/yac, npegHasHayYeHHbIX AN CKUraHnst HU3KOCOPTHBIX Yrnen,
LUMPUHY TONMMBHUKA AONycKkaeTcs yBenuumeaTb 4o 50 cm.

r) AnuHa TonnueHMKa IT B cM onpegenseTca no oopmyne:

IT=F1/bT,

[nuHa TonnuBHMKA KUPNUYHBIX Never AormkHa bbITb KpaTHa pasMepam Kupuya.
) O6bem TonnmeHuKa VT B m> onpegenseTcsa no opmyrne:

VT =I1 bt HT,

roe IT, bT, HT - gnvHa, wnprHa u BeicoTa TONMIMBHMKA B M.

14. MNMpoBepka pac4yeTom 06bEM TOMMMBHMKA.

Monyyaemblii pacyeTom o6bem TonnmBHUKa VT npoBepsaeTcs no chopmyne:



VT =Buac Q°unr/E,

roe:

Byac — konu4yecTBO cxuraemoro 3a 1 yac Tonnvea B Kr/yac;

QPH — HM3LLIaA TennonpousBoaANTENLHOCTL paboyero TONMMea B Kkan/dac, npuHuMaemasi no taén. 10

HacTodLllero ctraHgapTa,

NT — KO3 DUUMEHT NOME3HOro 4ENCTBUSA TONNUBHUKA C KOFTOCHMKOBOW peLueTKon, npuHuMmaemsbin 0,90;

E — TennoBoe HanpshkeHWe TOMOYHOO MPOCTPaHCTBa Kkan/M> Yac, npuHrMaemoe no Tabn. 8.

Tonnueo

TeI'IJ'IOHaI'IDFDKeHHOCTb TOMOYHOIo NPOCTPaHCTBa E

kkan/m3 yac

[poBa BnaxHocTbto 25%, Topc KyckoBOW 350 000
BnaxHocTbto 30%, MOAMOCKOBHBbIN yronb, Oypble

yrnm
Topd 6pukeTHBIN
KameHHbI yronb
AHTpauuT

MpumeyaHue k Tabn. 8.

380 000
450 000
480 000

npesbllUeHNEe TabNUYHbIX 3HAYEHUN [OonyckaeTcd He CBbllle 20%.

Ecnun o6bem TonNnmMBHMKA, onpedeneHHbli NO HAacCToALWEMY NYHKTY, okaxeTcs bonee obbema,
onpegeneHHoro no n. 13 g, To HeoBXoaMMO YBENUYNTE BbICOTY TOMMMBHUKA.

15. KONOCHUKOBasA peLleTka.

Mnowanb KONoCcHUKOBOW pelueTku Fk B M2 onpegenseTcs no opmyne:

Fk=B4yac/R,

roe R — HanpsaXxeHue KONMOCHWNKOBOW peweTkn B KF/M2 vac, npnHMmMaemoe no Tabn. 9.

KnBoe ceyeHne KofIOCHUKOBOM pelleTkun: w = [ Fk,

roe g — koapruneHT, NpuHUMaeMbIn no tabn. 9.

Tabnwuuya 9

Poa Tonnuea

[poBa c BnaxHocTbio 25%

Topd KycKoBOW BO3AYLLUHOM CYLLIKK
BnaxHocTbto 30%

Topd GpukeTHbIN
Yronb NoAMOCKOBHbIN
Yronb Bypblii

Yronb KaMeHHbIN
AHTpauuT

Mpumeyvanue k Tabn. 9.

Koadhpu1LMEHT XMBOro ceveHuns
peLleTku ?
0,25
0,20

0,25
0,35
0,30
0,30
0,40

Hanpsi»keHHOCTb KONTOCHMKOBOM
peweTkn R, kr/M2 vyac

250
180

200
70
85
70
60

HanpsaxxeHua KONMOCHWNKOBOW peweTkn gaHbl Npu BblCOTE ObIMOBOM pr6b| HEe MeHee 5 M.



15. O6bem abiMoBbLIX ra3oB V B M3/4ac npu TemnepaTtype t onpegensieTcs no opmyne:

V = Vo Buac (1+ at),

roe:

Vo — 06beM NpoaykToB ropeHust npu 0° 1 760 Mm aaBneHus B M>/KT;

t — Temneparypa rasos B COOTBETCTBYIOLLEM KaHare B °C;

a = /273 — k03(pPULIMEHT PaCLLIMPEHIS ra30B.

3HayeHus Vo n t npuHumatoTca no tadn. 10.

Tabnuua 10

Tonnueo
Pog Tonnvea | QpH

Kkan/kr Kkr/m3

[poBa c 3300
BNa)KHOCTbIO

25%

Topd 3000
KyCKOBOM
BO34YLUHOM

CYLLIKM

BNa)KHOCTbIO

30%

Topd 4000
OpUKETHBIN

Yronb 3000
NOAMOCKOBHbIN
Yronb 6ypbin - 4700
Yronb 6500
KaMeHHbIN
AHTpauuT 7000

?

420

400

250

700

750
900

1000

Mpumevanue k Tabn. 10:

Obbem
npoayKToB
ropeHus npu 0o
n 760 mm
AaBneHns
M3/Kr

Vo

10

10

11
12

12
17

17

1. B Tabnuue gaHbl cpegHme 3Ha4YeHUS BEMUYMH.

Temnepatypa rasos B gbimoxogax oC

1-n MpomexxyTouHbIv IMocneaHun
t1 T2 Tna
700 500 160
550 350 150
600 400 160
500 320 140
550 350 140
480 300 120
500 320 120

Bbixog B

TpyOy
tyx

130

130

130
120

120
110

110

2. [na neyen c Tennootgaden ao 1500 kkan/vyac 3HadeHus t2 u tng ons NpoMexxyTouHbIX U NOCreqHMX

ObIMOXOA0B MPUHMMAOTCS ¢ KoadduumeHTom 1,2,



